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Πώς η Ουγγαρία μπορεί να χρηματοδοτήσει Ελληνικές επιχειρήσεις  
 

 

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση σας παρουσιάζουμε τα χρηματοδοτικά προγράμματα για 
Ελληνικές επιχειρήσεις που παρέχονται από την Ουγγαρία. 

 

Μέσω της τράπεζας Eximbank και του Οργανισμού Ασφαλιστικών Πιστώσεων της Ουγγαρίας 

παρέχεται η δυνατότητα χρηματοδότησης ελληνικών επιχειρήσεων, με την προϋπόθεση ότι οι 

τελευταίες, είτε θα αγοράζουν προϊόντα, υπηρεσίες  και τεχνολογίες από ουγγρικές 

επιχειρήσεις, είτε θα  συνάπτουν joint-ventures με αυτές για την ανάπτυξη κοινών 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων στην Ελλάδα αλλά και σε τρίτες χώρες οπουδήποτε ανά την 

υφήλιο.  
 

Οι σχετικές χρηματοδοτικές δυνατότητες παρέχονται με χρηματοδοτικά εργαλεία της τράπεζας 

και ισχύουν τόσο για την ελληνική αγορά, όσο και για ενδεχόμενες ελληνο-ουγγρικές 

επιχειρηματικές συνεργασίες στο εξωτερικό. Ξεκινούν από την απευθείας  χρηματοδότηση 

προς τον αγοραστή της αξίας των εισαγομένων στην Ελλάδα προϊόντων  (buyer 

credit financing), φθάνοντας μέχρι την ασφάλιση των εξαγωγών, την ασφάλιση των 

επενδύσεων και  ειδικά δάνεια που ενισχύουν  την εξαγωγική δραστηριότητα. Τα παραπάνω 

ισχύουν και για επιχειρήσεις από την Ελλάδα, με την προϋπόθεση ότι αγοράζουν προϊόντα και 

υπηρεσίες ουγγρικής προέλευσης.  
 

Πέρα από την αγορά προϊόντων και υπηρεσιών, υπάρχει η δυνατότητα ενίσχυσης και 

χρηματοδότησης και άλλων διμερών συνεργασιών μεταξύ Ελληνικών και Ουγγρικών 

επιχειρήσεων, τόσο στην Ελλάδα  όσο και σε τρίτες χώρες,  μέσα από  joint-ventures.  

 

Τα χρηματοδοτικά εργαλεία της τράπεζας είναι διαθέσιμα σε Ελληνικές επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται σε όλους τους τομείς της οικονομίας. Προβλέπεται ότι θα διατεθούν για 
την Ελλάδα συνολικά 100 εκατομμύρια Ευρώ. 
 

Παραθέτουμε εδώ ένα απλό παράδειγμα για καλύτερη κατανόηση των μεγάλων δυνατοτήτων. 

Επειδή την Ουγγαρία ενδιαφέρει ανάμεσα σε άλλα η κυκλική οικονομία, η πράσινη ενέργεια, οι 

έξυπνες πόλεις, η διαχείριση απορριμμάτων, η διαχείριση νερού, τα αγροτικά έργα, και η 

βιομηχανία, όπου ναι μεν διαθέτει πολλές εταιρείες με προηγμένες τεχνολογίες  όχι όμως 

τεχνικές εταιρείες EPC για την κατασκευή, αναφέρουμε μια ενδεικτική περίπτωση: Μια ουγγρική 

εταιρεία διαχείρισης νερού, προωθεί αυτήν την περίοδο την τεχνογνωσία της στην Γκάνα 
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της  Αφρικής. Σε περίπτωση συνεργασίας της με μια ελληνική επιχείρηση για το 

κατασκευαστικό κομμάτι, η δεύτερη  μπορεί επίσης να χρηματοδοτηθεί από μας  είτε 

απευθείας, είτε με βάση τη σχετική συμφωνία που θα κάνει με την ουγγρική επιχείρηση. Άλλη 

περίπτωση θα ήταν και πάλι μια ελληνική επιχείρηση να χρησιμοποιήσει ουγγρική τεχνολογία 

για να αναπτύξει έναν σταθμό ηλεκτροπαραγωγής σε τρίτη χώρα.  

 

Η Hungarian Export Promotion Agency (HEPA) παρέχει προς Ελληνικές επιχειρήσεις μέσω του 

Foreign Market Growth Incentive Program έμμεση ωφέλεια ενίσχυσης 35%-45% επι της αξίας 

κοινής επένδυσης που θα προέλθει δια της συνεργασίας τους με αντίστοιχες Ουγγρικές.  

 

Ας δώσουμε κι εδώ ένα παράδειγμα για καλύτερη κατανόηση του προγράμματος:  

Μια ουγγρική ΜΜΕ μπορεί να υποβάλει αίτηση για ένταξη στο πρόγραμμα εάν πρόκειται να 

εκτελέσει επένδυση στην Ελλάδα, συνήθως μέσω της εγκατάστασης παραγωγικής μονάδας ή 

γραμμών συναρμολόγησης ή και άλλου τύπου επένδυση. Αυτή η ουγγρική ΜΜΕ πρέπει να 

εκτελέσει την επένδυση δημιουργώντας μια κοινοπραξία με μια ελληνική εταιρεία, όπου το 

μερίδιο της Ουγγρικής πλευράς θα είναι πλειοψηφικό (τουλάχιστον 51%). Η αξία της επένδυσης 

πρέπει να κυμαίνεται μεταξύ 1-10 εκατομμυρίων Ευρώ. Το ποσοστό της ενίσχυσης που θα 
δοθεί θα κυμαίνεται μεταξύ 35%-45%. 
 

Υπάρχουν λοιπόν πολλές διαφορετικές δυνατότητες και για πολλούς τομείς όπου οι ελληνικές 

και οι ουγγρικές επιχειρήσεις μπορούν να λειτουργήσουν συμπληρωματικά και για την 

ανάπτυξη κοινών δραστηριοτήτων τόσο στην Ελλάδα όσο και σε άλλες χώρες. 

 
Για κάθε σχετική εκδήλωση ενδιαφέροντος παρακαλούμε να επικοινωνήσετε με τα γραφεία μας 

στο τηλέφωνο 210-7220150 και μέσω email στο  info@hepaoffice.gr 
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